

从诗词歌赋到脑洞大开

2022年的日历“它变了”

在很多人的记忆里，每年初，家里的墙上或者案几上都有一本日历，每天撕掉或翻开一张，意味着时光的流逝。而今，日历越做越精美，记者发现，不少网友已经在推荐2022年的日历，它不再只是记录时光的工具，甚至成了文创，承载更多内容，既可以风花雪月诗词歌赋，也可以临摹字帖实用记账，甚至可以脑洞大开不着边际。



“2022节假日加班工资版日历”很实用

前些天，2022年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排出炉了。网上有人自制了“节假日‘加班工资版’日历”，直接将有节假日的1月、2月、4月、5月、6月、9月和10月的休息

日历抠出来，明确告诉你，什么时候上班能拿双倍工资，什么时候能拿三倍工资。

这其中，还有地方人社部门加入，很权威地推出了2022年节假日“加班工资版”日历，并贴心配文：根据规定，

休息日安排劳动者工作又不能安排补休的，支付不低于工资的200%的工资报酬。法定休假日安排劳动者工作的，支付不低于工资的300%的工资报酬，而且还给出了计算方法。

成长日历创意丰富，集字帖手账等于一体

上班族之外，对日历也很关注的还有学生，记者看到，很多“成长日历”开始发布，形式和内容等创意都非常丰富。

比如有的成长日历上集绘画、诗词、字帖、名言警句和手账为一体，可以每天学习一点小知识，记录下成长的点滴进程。而且对学生来说，也是好词好句的摘录本，中学必备古诗词精选、练习打卡手册等等。

有的日历还给每个月都设立了一个主题，比如梦想、立志、勇气、乐观、奋进、坚毅、爱情、读书等12个主题，等于每个月就解锁了一个主题。都说“一年之计在于春”，所以日历上的3月，就是“立志篇”，一日一诗，一日一画，比如，诗有李白的《行路难》，而画则包括了王

希孟、宋徽宗、唐伯虎、董其昌、齐白石等名家书画，山光水色、帆影蹄声、花草树木、鸟兽虫鱼各种题材，提升美学修养。甚至诗词下面还有每日诗句字帖，每天都可以临摹古诗。

最近几年，小众日历或文艺有腔调，或脑洞大开有奇思妙想，都收获了自己的粉丝。

知乎日历被很多年轻人青睐，“脑洞问答”是它的关键词和卖点。那些奇奇怪怪的问题包括，“怎样淹死一条鱼？”“航海日志为什么要用铅笔写？”“番茄是水果还是蔬菜？”“为什么中国大年三十叫除夕？”“全棉与纯棉有什么区别？”“古代的裙裳都几乎拖地，是不是得经常洗？”“对植物说话真的有用吗？”“人为什么有起床气？”“十二生肖

里为什么没有猫？”“有一个特别懒的伴侣怎么办？”甚至还有“吵架吵到一半，发现对方是对的，怎么办？”

“这些问题，真的是让你欲罢不能，而答案又让人意想不到，日历它变了。”不少网友表示，从怪诞冷知识，到硬核科普，再到不着边际的脑洞风暴，冷不丁的“天马行空”感觉真不错。

记者看到，还有更小众的，比如程序员日历，以计算机、互联网、程序设计、人工智能大事件为线索组织的日历。365天，每一天呈现在我们面前的不仅有宏大的事件——信息技术领域内思想家、发明家、编程大师、企业家等人物的不凡创举或他们成就的传世作品，同时还涉及普通程序员所思所想的小片段。

博物馆日历好看又有人文科普功能

日历的利用率高，养眼是必须的，各大博物馆的日历都做得很精美。

比如国博日历2022，则囊括了12个不同类别的文物领域，包括青铜器、瓷器、甲骨以及历代民族服饰等。

再比如《敦煌日历2022》，其中有365

幅敦煌壁画，除了飞天、九色鹿、妙音鸟之外，还有乐舞、饮宴、耕种、杂耍等，甚至还有《玄奘取经》、《张骞出使西域》等历史故事。

而三星堆遗址博物馆官方授权的首部日历也得到了网友广泛关注，文物、纹样、考古日记与日历的结合是这

本日历的特点，内含113件三星堆博物馆代表性文物超清大图，62组三星堆文物纹样，43篇考古发掘日记，既可以当作日历，又是科普读物，还能同时是领略三星堆考古历史的人文百科。

据《扬子晚报》

@微语录

@苏芩：慢慢来，这真的是一个非常优雅尊贵的词。尤其是在一切都追求速度的时代里，能有人对你说“不着急，慢慢来”，这真的是从心底泛出的温柔，无可匹敌。

@《半山文集》：“通透”二字，从来都不指着世界、看别人、看事情，而是指着自己，最难的，还是把自己看透。

@麦家：人生路很长，岔路口很多，我们不能找理由去走错路，但走错了路必须找理由改正。我听灯泡里的钨丝说，它只能驱散我们眼前的黑暗，心里的黑暗只有靠自己去驱散。

@卢思浩：我们每个人都会遭遇自己的黑夜，四处一片漆黑，连一盏灯都没有。心里念叨着放弃，也差一点就失去了前行的力量，可到底还是没有放弃。我们之所以决定前行，靠的是点点滴滴的善意和内心的坚持。我们终其一生，都是为了成为自己。

@微趣图



“天气冷了，囤点菜过冬。”

@微笑话

@冷兔：我问卖水泥的大叔在哪找了个这么年轻漂亮的老婆。大叔说道：“谈恋爱时，我和她去逛金饰店，我习惯性地问了一句：‘这玩意儿多少钱一吨？’后来我们就在一起了……”

@摸鱼办公室：对象第一次给我做饭，我心里开心到飞起。暗下决心，无论做得怎么样都要吃个精光。但就在我将筷子伸向一只螃蟹时，它夹住了我的筷子。

@卷子：减肥的人都知道，控制饮食主要是少吃主食，配菜其实无所谓。所以我今天中午和晚饭的主食只吃了四根黄瓜，配菜是一份麻辣香锅和一顿四川火锅。

@善财神：杨过再次遇到裘千尺时，裘千尺已经看不见了。杨过身中十几枚枣核钉后，吐血问：“为什么？为什么如今你吐的核，方向这么诡异？每次我都猜错！”裘千尺仰天大笑答：“哈哈哈哈哈哈，因为如今我吐的是盲核。”

据新浪微博